

八年来规模最大的一次

# 日168名议员集体“拜鬼”

由日本跨党派国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”168名成员23日上午集体参拜了供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社,这是八年来规模最大的一次。

## 八年来最大规模

据日本共同社报道,这是2005年10月以来首次超过100名国会议员集体参拜靖国神社。这些国会议员中有执政党自民党政调会长高市早苗等人,他们是利用靖国神社春季例行大祭进行参拜。

日本副首相兼财务大臣麻生太郎等3名内阁成员近日参拜了靖国神社。此前,日本首相安倍晋三以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真神”的祭品。靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯的牌位。长期以来,日本部分政客、国会议员参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

## 在野党批评内阁成员“拜鬼”

据日本时事社22日报道,日本在野党当天纷纷批评安倍内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

日本最大在野党民主党代表(党首)海江田万里在记者会上说,参拜对外交产生了影响,日韩外长会谈已被取消,希望处于政权中枢的官员的行为要从大局出发。日本共产党委员长志位和夫在记者会上说,参拜是肯定侵略战争的行为,不能容忍,这将导致日本与亚洲国家的关系严重恶化。

## 蜂拥“拜鬼”拷问日本社会良知

每一年,在靖国神社春季大祭、秋季大祭和“8·15”战败日这三个节点,日本右翼政客集体参拜已成惯例。然而今年春季的参拜者之众令人侧目:168名日本国会议员集体参拜了靖国神社,是去年春季大祭参拜议员数的两倍有余。日本国会参众两院议员总数约720人,这也意味着23日参拜的国会议员占到总数的近四分之一。

不仅参拜人数大幅上涨,“重量”也在提升。连日来,日本副首相兼财务大臣麻生太郎、总务大臣新藤义孝、国家公共安全委员会委员长古屋圭司3名内阁要员参拜了靖国神社,日本首相安倍晋三则以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真神”的祭品。23日的集体参拜中,也不乏副大臣和政务官等政府和执政党要人。

检验战后日本历届政府历史观和基本外交姿态的重要标准之一,就是当届首相和

## 中方回应: 值得亚洲邻国警惕

针对168名日本国会议员集体参拜靖国神社一事,中国外交部发言人华春莹在23日的例行记者会上表示,中方敦促日方切实恪守反省侵略历史的表态和承诺,以实际行动取信于国际社会,不要再做损人害己、自我孤立的事情。

华春莹说,如何认识历史,如何对待靖国神社问题,是亚洲邻国和国际社会观察了解日本今后要走什么发展道路的重要参照。

华春莹指出,不管日本领导人以何种

形式和身份参拜靖国神社,其本质都是企图否认那段日本军国主义侵略历史。日方的行为及其意图动向值得亚洲邻国和国际社会高度警惕。

她强调,只有以史为鉴,才能面向未来。我们敦促日方本着对历史负责,对人民负责,对未来负责的态度,切实恪守反省侵略历史的表态和承诺,以实际行动取信于国际社会,不要再做损人害己、自我孤立的事情。

## 韩国政府谴责

韩国外交部发言人赵泰永23日在例行记者会上对168名日本国会议员当天集体参拜靖国神社表示谴责。

赵泰永说,在有关日本参拜靖国神社问题上,韩国政府坚持一贯的“绝不让步”外交原则。靖国神社供奉有二战时的日本战犯,本身就是对战争的美化。日本当局应当反思参拜靖国神社给周边国家的国民带来的影响。

日本首相安倍晋三22日在国会表明了“不会原原本本继承‘村山谈话’”的立场,赵泰永强调说,在历史问题上“绝不可以混淆是非”。“村山谈话”对日本的殖民地统治和侵略历史作出了反省。

有关韩国外长因抗议日本内阁成员参拜靖国神社取消访日行程一事,赵泰永表示,目前日本方面还没有作出正式回应,但是日本应该对此作出深刻反省。(据新华网)

## 原定的日韩外长会谈

这是日本在国际社会自取孤立的必然结果,也再次警示日本政客不得在事关国际正义和良知的历史认识问题上心存侥幸。

靖国神社问题是个老问题,曾遭日军涂炭的亚洲邻国也好,当年共同抗击日本军国主义的盟国也好,对日本政要在这一问题上的错误行为一致持批判立场。而日本政客也似乎有了“死猪不怕开水烫”的“免疫力”。

值得深思的是,为什么在国际常识中“政治不正确”的做法,在日本反而成了政客捞取政治资本、博得支持的套路?拷问日本政客的同时,人们也应拷问日本的社会良知。众多政客的参拜行为其实无关政治信条,更多的是借“拜鬼”拜选票。今年日本政客参拜人数创纪录,其实折射出日本社会的右转。

正确的历史认识是一国一民的共同责任。当日本大众以选票作出符合历史良知的选择,参拜靖国神社才可能有所收敛。

(据新华社)

# 一档全新的大型公益体彩节目即将推出 《体彩猜猜猜》:发微博 得彩票 中大奖

会获得彩票。荐号彩种为当天玩法:周一、周三和周六为“超级大乐透”,周四为“排列5”,周二、周五和周日为“七星彩”。如当期推荐号码超过50注,将采用抽取的方法确定最终50注号码。中奖彩票固定奖级奖金全额送与推荐号码者;固定奖级以上奖金百分之五十送与推荐号码者,另百分之五十滚入体彩圆梦基金,帮助他人圆梦。

湖北电视体育生活频道还将向全社会征集

今日开奖  
体彩超级大乐透  
奖池:1.86亿

“体彩圆梦”梦想,彩民可通过《体彩猜猜猜》官方微博及书信提供“体彩圆梦”梦想案例。参加微博推荐号码的观众朋友也可一并发来您的“梦想”,“梦想”将在《体彩猜猜猜》栏目当中展示,共同分享快乐梦想。

体彩七星彩  
第046期开奖号码  
5224596  
全国一等奖1注,奖金500万元/注

体彩全国联网 22 选 5  
第 106 期开奖号码  
05 06 08 11 16  
全国一等奖 20 注,奖金 21646 元/注

体彩排列3排列 5  
第 106 期开奖号码  
排列3 511  
排列5 51116

## 我海监挫败日右翼 迫使其渔船驶离钓鱼岛

新华网消息 截止到23日10时,迫于中国海监现场执法压力,日本渔船陆续驶离我钓鱼岛领海。中国海监的维权执法行动,有力地挫败了日本右翼分子的企图。

目前,中国海监编队仍继续在钓鱼岛领海内巡航监视。

23日晨,正在中国钓鱼岛海域正常巡航的中国海监51、23、46船编队发现多艘日本船只在我钓鱼岛海域活动。国家海洋局立即组织正在执行东海定期维权巡航执法任务的中国海监50、15、49、66、137船编队转赴钓鱼岛海域,与中国海监51、23、46船会合,分4个编队,从不同方向对日侵权行为进行监视取证、维权执法。

## 波士顿大学 追悼爆炸案遇难 中国女留学生

新华网消息 22日晚,波士顿大学在马拉松爆炸案中不幸遇难的中国女留学生吕令子举行追思会。数百名波大师生等各界人士出席。

22日晚19时开始,数百名师生在波士顿大学礼堂为不幸在波士顿马拉松爆炸案中遇难的吕令子举行追思会。马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克、波士顿大学校长罗伯特·布朗、中国驻纽约总领馆副总领事钟瑞明等到场参加。

波士顿大学此前宣布设立吕令子奖学金,希望将吕令子的精神延续下去。校董会已牵头捐款56万余美元。

吕令子来自沈阳,吕令子的父亲说,“令子是全家的开心果,从小学东西就很快,非常热爱生活,来波士顿大学读书也一直成绩优异。”

22日早晨,波士顿居民的生活工作基本恢复正常,爆炸现场周围的街区也已经逐渐向公众开放。22日下午14:50分,波士顿全城为15日下午波士顿爆炸案中的三名遇难者进行默哀。随后全市教堂敲钟致意。

## 俄一男子因汽车被撞 开枪扫射人群 致6人死亡

新华网消息 据土耳其国家电视台网站4月23日报道,俄罗斯南部别尔哥罗德市于当地时间4月22日发生一起枪击事件,已致6人死亡。遇难者其中包括一名14岁女孩。

报道称,枪击案发生在俄罗斯南部城市别尔哥罗德市一枪支店附近。一名男子先是随意开枪扫射周围人群,随后进入枪支店继续开火,之后驾车逃跑。他开枪的原因是自己汽车被撞出擦痕。

当地警方已锁定32岁的当地居民谢尔盖·波马祖恩为犯罪嫌疑人,目前正在全力搜捕。